
Procès verbal de l’assemblée générale de l’association 
Vivre La Chaux-de-Fonds du 21 avril 2009 
au Zap Théâtre 
 
 
 
 
 

1. Ouverture et salutations 
 
Le président Benoist Vaucher décrète ouverte l’assemblée générale de l’association et 
remercie de leur présence les membres ainsi que le Zap Théâtre pour son accueil. Il 
salue également parmi les invités présents, Monsieur Lagger, président du Conseil 
Général de la ville, Monsieur Matthey de l’OTMN et Monsieur Torcivia, président du 
CID. 
 
Les personnes suivantes sont excusées :  
 
Mme Perret    M. Perrenoud 
Mme Lasserre (Heure Bleue)  M. R. Ciampi  
Mme Frésard (Vitéos)  M. O. Ciampi 
Mme Stähli-Wolf   M. Nussbaumer 
M. Delley (Ehrbach)   M. Bloch (La Semeuse) 
M. Fivaz (SDP)   M. Bieri 
M. Stehlin    Fiduciaire Genilloud 
Kiwanis Club 
Conseil Communal Chaux-de-Fonds 
Conseil Communal du Locle 
 
 
L’ordre du jour ne suscitant aucun commentaire, il est accepté. 
 
Monsieur Joliat est nommé scrutateur 
 
La liste de présence circule et 31 personnes sont présentes. 
 
 
2. PV Assemblée générale du 3 avril 2008 au Grand Hôtel des Endroits 

(disponible sur notre site) 
 
Le président souligne que le PV de la dernière AG était disponible sur le site de 
l’association comme annoncé dans la convocation. Personne ne demandant sa lecture, 
il est accepté à l’unanimité. 
 
3. Rapport du Président 

 
Le président souligne qu'il avait demandé de ne pas oublier l’année 2007 qui fut très 
riches en événements,  en prévision d’une année 2008 qui s’annonçait plus light tant 
en manifestations qu’en visibilité. 



 
Et ce fût  le cas car il fallait permettre aux hommes de respirer, mener une certaine 
réflexion sur nos structures et penser aux projets futurs 
 
Une année blanche n’étant pas souhaitée, l’association organisa en fin d’année le 
Calendrier de l’Avent 2008 qui fut un grand succès populaire et qui a rempli les 
objectifs et les buts de l’association que le président résuma en 4 mots : Animation, 
Originalité, Promotion, Solidarité 
 
En parallèle à ce projet, un processus de réflexions sur les structures de l’association 
fut engagé. Plusieurs options furent étudiées  tout en reconnaissant que la forme 
actuelle, si elle n’est pas parfaite reste toutefois efficace. Par contre les moyens pour 
nous accompagner restent faibles, ce qui  oblige le comité à trouver de nouvelles 
solutions dont une sera évoquée plus loin dans le courant de l’assemblée. 
  
Le président relève pour le dernier exercice également certaines désillusions. 
 
L’échec sur la réorganisation de Saint Sylvestre malgré une demande populaire forte, 
faute de locaux suffisamment grands et abordables financièrement. Le site Internet de 
l’association qui a pour but d’être réactif et incitatif et qui, pour des raisons 
budgétaires et de disponibilité, n’a pas été réalisé comme convenu cette année;  il ne 
répond pas encore au désir d’indépendance par une maniabilité simple, efficace et 
dynamique. 
 
Mais si le bilan n’est donc pas entièrement rose, il reste largement positif puisque le 
calendrier fut un énorme succès, que le comité va s’élargir, que la petite restructuration 
devrait avancer et que des projets sont en routes pour le futur. Il semble donc que cette 
relative période de calme ait porté ses fruits et qu’un souffle nouveau anime le comité. 
 
C’est donc avec reconnaissance qu’il remercie l’ensemble du comité pour sa 
participation et même si son mandat de président, comme le veut le système arrive à 
son terme, c’est avec plaisir et surtout avec conviction vu l’ambiance, l’engagement et 
les résultats qui en découlent qu’il clôt cette année et envisage favorablement le futur 
de l’association.  

 
 
4. Rapport de la commission Calendrier de l’Avent 

 
La 3e édition du calendrier géant de l’Avent fût une un énorme succès, évoque son 
chef de projet François Kiener. Après les toiles géantes exposées sur les bâtiments 
importants, après les totems du parc Galley, ce fût cette fois le pari ambitieux de 
décorer des arbres dans toute la ville qui fut proposé. 
 
Grâce à l’imagination débordante des partenaires, les écoles enfantines et primaires, 
les institutions et les homes, il nous a été permis, autour du thème des arbres du 
monde, de découvrir une diversité abondante de créations. 

 
La foule venue découvrir ces oeuvres, 10 à 12000 personnes cumulées, a également  
contribué à la réussite de cette présentation. 
 



François Kiener remercie tous les participants pour leur travail ainsi que tous les 
sponsors qui ont permis d’offrir à la ville ce magnifique projet. 
 
Quant à Vivre La Chaux-de-Fonds, elle a été heureuse et fière d’avoir été le moteur 
d’un projet original et ambitieux. 
 
Le président souligne que l’association met toujours en vente un jeu de cartes postales 
au prix de Fr. 15.- représentant tous les arbres du mois de décembre ainsi que la 
fresque réalisée sur la place Espacité. 

 
 

5. Cotisation 2009 
 

Le président rappelle que dans son rapport précédent, il avait évoqué le fait de trouver 
de nouveaux moyens financier pour l’association. L’augmentation des cotisations des 
personnes morales comme certains ont pu le lire dans notre Viv’info ou dans la presse 
en est un. 
 
Il explique alors les raisons de cette augmentation souhaitée malgré des comptes 
positifs et une excellente gestion lors des événements importants déjà organisés 
jusqu’à présent. 
 
La première est l’abandon, suite à des restructurations internes effectuées par la 
Commune, de la gratuité de certaines prestations et la mise à disposition d’une 
personne à temps partiel pour le secrétariat. Une compensation a bien été négociée 
mais aucun accord n’a pu être trouvé sur ce sujet précis entre les 2 parties. 
 
Le deuxième facteur est l’expérience de ces 9 années d’activité. Si les comptes ont été 
positifs, c’est aussi grâce à une gestion attentive et rigoureuse et surtout grâce à la 
générosité de bon nombre de personnes du comité, de leur entourage ou de partenaires 
que le comité ne souhaite plus mettre à contribution pour cela. Les frais de 
fonctionnement doivent être couverts différemment. 
 
Et enfin, il nous faut également dégager un minimum de ressources pour pouvoir 
lancer des projets (monter des dossiers, organiser des présentations, rencontrer des 
partenaires). 
 
Le président présente les cotisations pour 2009 
 
Personne physique : Fr. 50.-  inchangé 
 
Personne morale    : Fr. 250.-  au lieu de Fr. 100.- 

 + Fr. 75.- de finance d’inscription 
 
La discussion est ouverte 
 
A la question  des associations et sociétés locales dont l’augmentation serait 
importante pour leur trésorerie, il est répondu qu’elles ne sont pas concernées par cette 
augmentation et que le statut actuel sera appliqué. 
 



Le danger de perdre des membres est également évoqué. Le comité en est conscient et 
en a tenu compte dans ses calculs budgétaires. 
 
Il est proposé de voir les comptes, ainsi que le budget pour que les membres puissent 
se faire une meilleure idée des incidences que cela implique. 
 
6. Rapport du trésorier 
 

a. Comptes 2008 
 
Jean-Bernard Britschgi présente les comptes 2008 qui laissent apparaître un 
petit bénéfice et un capital actuel de prêt de Fr. 25'000 francs. Il donne 
quelques explications pour expliquer certains résultats.  
 
Le président tient à souligner quelques points. Bénéfice il y a certes, mais c’est 
grâce à des frais maintenus plus bas que le budget. Le fait par exemple de ne 
pas avoir dû renouveler le stock d’imprimés en 2008, mais qu’il faudra 
toutefois réaliser en 2009, l’abandon exceptionnel de certains frais courants 
grâce à la générosité des partenaires explique également le résultat. 
  
Le faible capital démontre également le besoin de moyens si l’on veut 
continuer à organiser des manifestations importantes (entre Fr. 100'000.- et 1 
million de francs) 
 
b. Budget 2009 
 
Deux budgets sont également présentés, l’un avec une cotisation inchangée qui 
présente un déficit,  l’autre avec la nouvelle cotisation qui prévoit un résultat 
positif. 
 
c.  Rapport des vérificateurs de comptes 
 
M. Haldimann lit le rapport qui atteste les chiffres présentés en demandant 
d’accepter les comptes et d’en donner décharges au caissier et responsables. 
 

7. Adoption des rapports et décharge 
 
La discussion est ouverte concernant les rapports et les comptes. 
 
M. Moretti trouve optimiste le montant des cotisations, nouvelle version dans le 
budget. Le comité lui répond que d’un côté, il a été tenu comptes de certains départs 
qui seront largement compensé par la hausse. De plus le comité envisage de recruter 
de nouveaux membres. Certes, le chiffre est ambitieux mais le comité va s’atteler à 
l’atteindre. 
 
La parole n’étant plus demandée, le président propose d’adopter l’ensemble des 
rapports par un seul vote global. Aucune opposition n’est soulevée. L’assemblée 
accepte les rapport à l’unanimité moins une abstention. 
 
Le président remercie les membres pour leur confiance. 



 
8. Comité 2008/2009 
 
Aucune démission n’est à signaler. 
 
Une admission proposée, Monsieur Daniel Cerretto. 
 
 Le comité se présente donc actuellement comme suit 
 
Bouaziz David 
Britschgi Jean-Bernard  trésorier 
Cerretto Daniel 
Comtesse Charles-André  président 
Kiener François   1er vice-président 
Lehmann Richard 
Ponti Michel    2e vice-président 
Vaucher Benoist    
Wenger Marc 

 
Le comité est élu à l’unanimité et Monsieur Cerretto est félicité pour son entrée au 
comité 

 
 

9. Election des vérificateurs de comptes 
 
Il est proposé au vote les personnes suivantes 
 
1er vérificateur  Patrick Haldimann 
2e vérificateur  Pierre-André Rohrbach 
Suppléant  Tulio Todeschini 

 
 Les vérificateurs sont élus à l’unanimité 

 
 

10.  Projets futurs 
 

Le nouveau président en charge de l'association, Charles-André Comtesse, présente 
aux personnes présentes quatre projets pour les trois prochaines années, à savoir : 
 
 
a) 
Une manifestation le 6 décembre 2009 destinée à accueillir St Nicolas en forêt, 
Evénement destiné aux familles qui auront l'occasion, en attendant l'arrivée de ce 
personnage, de déguster des produits de la région de façon conviviale et différente de 
ce qui se fait habituellement. 
Pilote du projet: Benoist Vaucher 
 
 
 
 



b) 
L'organisation, en 2010, d'un rallye à travers l'histoire de notre ville. Ce rallye est 
destiné aux familles, couples, enfants, personnes seules ou non, à pied, vélo ou autre 
moyen de mobilité douce. 
Cet événement est appelé à être renouvelé d'années en années, voir tous les deus ans. 
Pilote du projet: Michel Ponti 
 
c) 
Le Calendrier de l'Avent 2010 
Le thème sera dévoilé cet automne. 
Pilote du projet: François Kiener 
 
d) 
Les Vivamitiés 2011 
Une grande manifestation sera à nouveau organisée en automne 2011. En effet, il est 
nécessaire de compter deux ans et demi pour l'organisation et le financement de ce 
type d'événement. Le thème et l'invité d'honneur seront divulgués dans le courant de 
2010.  
Pilote du projet: Charles-André Comtesse 
 
 
11. Divers 

 
Monsieur Joliat demande la présence de tous les membres du comité lors des 
prochaines assemblées. Le nouveau président explique que deux membres que le 
comité a oublié d’excuser, ne sont pas présents suite à des imprévus professionnels de 
dernières minutes pour le premier et représentation de VLCF à l'externe pour le 
second.  
 
La parole n’étant plus demandée, le président remercie les personnes présentes pour 
leur soutien et les invites à partager le verre de l’amitié. 

 
 
 
 
Association Vivre la Chaux-de-Fonds 
 
 
 
Benoist Vaucher    Charles-André Comtesse 
Président     Vice-président 


